

---

## Благотворительный фонд Калининградской области «Берег надежды»

---

238590 Россия, Калининградская область, г. Калининград, ул. Сержанта Колоскова, д. 8, помещение LXXXVIII  
ОГРН 1103900003316,  
ИНН 3906188822, КПП 390601001, телефон/Факс (+7 4012) 337575

### ОТЧЕТ за 2020 год о деятельности благотворительного фонда Калининградской области «Берег надежды»

**Полное наименование:**

*Благотворительный фонд Калининградской области «Берег надежды»*

**Краткое наименование:**

*Благотворительный фонд Калининградской области «Берег надежды»*

**Фактический адрес:**

*236000, г. Калининград, ул. Сержанта Колоскова, д.8, помещение LXXXVIII*

**Постоянно действующий руководящий орган:**

*Исполнительный директор*

*Адрес постоянно действующего руководящего органа:*

*236000, г. Калининград, ул. Сержанта Колоскова, д. 8, помещение LXXXVIII*

**Руководитель:**

*Исполнительный директор Радзывилюк Елена Павловна, 236000, Калининград, ул. п-ка Ефремова, 12-67, серия 2711 №366970, выдан Отделом УФМС России по Калининградской обл. Ленинградского р-на гор. Калининграда, 07-10-2011*

**ИНН/КПП организации:**

*ИНН 3906188822, КПП 390601001*

**Основные мероприятия и программы Благотворительного фонда Калининградской области «Берег надежды» в 2020 году:**

*В целях достижения уставных целей Правление Благотворительного фонда Калининградской области «Берег надежды» утвердило для реализации в 2020 году благотворительную программу. В рамках реализации благотворительной программы в 2020 году была оказана благотворительная и материальная помощь 33 детям, нуждавшимся в лечении.*

№	Ребенок	Оказанная помощь
1	<i>Володя Кондратенко</i>	<i>Оплачены медицинские услуги в ООО «МВЦ Продвижени»</i>
2	<i>Андрей Грушин</i>	<i>Выплачена материальная помощь Лизуновой Р.И. (мама Андрея Грушина) в целях компенсации расходов на консультацию и проезд до Москвы и обратно.</i>
3	<i>Сашиа Сметанин</i>	<i>Оплачены специальные ортопедические ботинки</i>

4	<i>Антон Калугин</i>	<i>Оплата ПАО "Аэрофлот-российские авиалинии" за авиабилеты до места лечения в Москве, в ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр онкологии им. Н.Н.Блохина», и обратно. Материальная компенсация за проживание рядом с местом лечения.</i>
5	<i>Никита Плетнев</i>	<i>Оплата ПАО "Аэрофлот-российские авиалинии" за авиабилеты Калининград-Москва и обратно. Оплата ООО "Клинический госпиталь на Яузе" за консультацию. Материальная компенсация за авиабилеты Калининград-Санкт-Петербург к месту протезирования и обратно, оплата протеза глаза и лекарственных препаратов.</i>
6	<i>Катя Грошева</i>	<i>Оплата за авиабилетов Калининград-Курган и обратно для девочки и мамы, оплата ФГБУ "РНЦ "ВТО" им. акад. Г.А. Илизарова" Минздрава России за проживание мамы. Оплачены дорога и проживание врачу Новикову К.И. из Кургана в Калининград и обратно.</i>
7	<i>Люда Лебедева</i>	<i>Компенсации расходов, связанных с лечением в ФГБУ «Медико-генетический научный центр им. академика И.П. Бочкова», институте им. Бехтерева. Оплата МРТ ГМ с применением анестезиологического пособия, другие медицинские услуги ООО «ЛДЦ МИБС». Дорога до мест обследования в Москве и Санкт-Петербурге, проживание рядом с местом лечения.</i>
8	<i>Даша Кудряшова</i>	<i>Оплата за мощный слуховой аппарат и специальный эндотрахеальный наркоз для операции.</i>
9	<i>Алина Тютявина</i>	<i>Оплачены авиабилеты Калининград-Москва и обратно к месту обследования в ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина», оплачено МРТ высокого разрешения.</i>
10	<i>Андрей Грушин</i>	<i>Выплачена материальная помощь Лизуновой Р.И. (мама Андрея Грушина) за медицинские услуги в клинике «Эхинацея» (г. Москва) и проезд до места лечения и обратно</i>
11	<i>Лиза Кудряшова</i>	<i>Оплачен специальный эндотрахеальный наркоз для проведения операции</i>
12	<i>Камила Разинькова</i>	<i>Оплачено восстановительное лечение в клиниках Польши</i>
13	<i>Тимофей Садков</i>	<i>Оплачены сверхмощные слуховые аппараты</i>
14	<i>Женя Соколов</i>	<i>Оплачены медицинские услуги ЗАО «Институт медицинских технологий»</i>
15	<i>Вероника Капралова</i>	<i>Оплачены генетические анализы в МГНЦ РАМН, проезд до места проведения исследований</i>
16	<i>Валерия Реньгите</i>	<i>Оплачена система для суточного мониторинга гликемии</i>

17	Дарья Демиденко	Оплачены медицинские услуги ФГБУ "НМИЦ ПН им.В.М.Бехтерева" Минздрава России, проезд до места лечения и обратно
18	Мартин Бельгер	Оплачен проезд до места лечения (Москва), дополнительные анализы и обследования в ФГБОУ ВО РИМУ им. Н.И. Пирогова, в Научно-исследовательском клиническом институте педиатрии им. академика Ю.Е. Вельтищева
21	Николь Леонтьева	Оплачены курс интенсивного восстановительного лечения в центре «Здоровое детство» и дорога до Екатеринбурга и обратно
22	Даша Ленькова	Оплата корсета функционально-корректирующий Шено
23	Даниил Светлых	Оплачены дорога до места лечения до Санкт-Петербурга и обратно, изготовление тьютора
24	Виктория Гнездилова	Оплачены дорога и проживание рядом с местом лечения (ФГБУ НИИ ревматологии им. В.И. Насоновой, г. Москва), анализы
25	Екатерина Гнездилова	Оплачены анализы и дорога к месту лечения и обратно
26	Ольга Шумель	Оплачен проезд к месту лечения и обратно, проживание рядом с местом лечения («Национальный медицинский исследовательский центр здоровья детей», г. Москва)
27	Милана Владыкина	Оплачены сверхмощные слуховые аппараты
28	Вика Любинская	Оплачена дорога до места лечения в Национальном медицинском исследовательском центре здоровья детей (г. Москва) и обратно, а также дополнительные анализы
29	Полина Трубицына	Оплата дороги до Санкт-Петербурга, оплата корсета Шено, проживание рядом с местом обследования
30	Анастасия Миллер	Оплата проезда и проживания рядом с местом лечения в ООО «Социальное предприятие «Центр здоровья» г. Таганрог
31	Шахана Телеева	Оплачены сверхмощные слуховые аппараты
32	Дмитрий Шевчук	Оплачен лекарственный препарат «Топамакс»
33	Анфиса Трубицына	Оплачен корсет Шено, проезд к месту лечения и обратно, проживание рядом с местом лечения

Общая сумма расходов на оказание благотворительной помощи составила 3,65 млн. рублей.

**Мероприятия в 2020 году**

**5 января** - По давней доброй традиции подопечные проекта «Цветы жизни» приглашены на представление конноспортивного клуба «Каприоль».

В этом году ребята побывали на представлении конного цирка, покатались на пони и лошадке, сфотографировались на память с животными и артистами.

**14 февраля** - в Гусеве прошел благотворительный семинар-тренировка по каратэ-до в помощь 15-летней ученице ШИЛИ Камиле Разиньковой — подопечной фонда «Берег надежды».

Мероприятия провела Прибалтийская федерация киокушинкай каратэ-до города Гусева.

На семинаре побывала исполнительный директор фонда Елена Радзывилюк. В общей сложности юные спортсмены собрали 15250 рублей — все деньги направлены на лечение девочки, у которой тяжелая травма — перелом позвоночника, стеноз позвоночного канала, ушиб спинного мозга тяжелой степени.

**21 февраля** - проект по социализации, профессиональной подготовке и творческой реабилитации для детей-инвалидов «Цветы жизни» фонда «Берег надежды» в третий раз получил [поддержку Фонда президентских грантов!](#) Размер гранта составит 2 173 110 руб. при софинансировании за счет пожертвований в сумме 2 462 094,80 руб. Таким образом, общая сумма расходов на реализацию проекта составила 4 635 204,80 руб.

Задача проекта «Цветы жизни» — социализация детей с ограниченными возможностями, помощь в самоопределении. «Цветы жизни» — это школа дополнительного образования, в которой с детьми занимаются лучшие творческие преподаватели Калининграда. В ходе занятий ребята не только осваивают новые навыки, но и готовят свои работы для выставок и показов. Для обучения мы выбираем те направления деятельности, которые смогут стать для детей их делом, принести им доход в будущем. На регулярной основе работают курсы по следующим направлениям: компьютерная грамотность; фотомастерство; актерское мастерство; ИЗО-студия; флористика; швейное дело; легоконструирование; валяние и лепка из глины.

Помимо занятий ребята регулярно выезжают на экскурсии по интересным местам Калининградской области, посещают значимые предприятия, музеи, места аттракции. Наряду с детьми с ограниченными возможностями в проекте принимают участие и обычные дети. Проект «Цветы жизни» дает ребятам возможность общения, формирует толерантность и эмпатию по отношению к детям с особыми потребностями в образовании. У нас обучаются дети до 18 лет и молодые инвалиды в возрасте до 25 лет.

Все занятия и мероприятия проекта проводятся бесплатно для благополучателей. Средства для реализации проекта необходимы на оплату работы педагогов, администратора проекта, на закупку материалов для занятий.

**30 марта** – Калининградский благотворительный фонд «Берег надежды» в условиях пандемии коронавируса продолжает свою деятельность в онлайн-режиме. Фонд по-прежнему принимает заявления от нуждающихся в помощи.

**10 апреля** – проект «Цветы жизни», направленный на обучение особых детей, вышел на новый уровень! В пятницу состоялись первые занятия в режиме онлайн. Наши преподаватели по валянию вышли на связь со своими учениками через интернет и вполне успешно провели занятие по изготовлению забавной игрушки.

Наши преподаватели работают на онлайн платформе Jitsy Meet. И ребята, и педагоги, и родители были очень рады увидеть друг друга, хоть и в онлайн-режиме. Материалы для

занятий детям раздали накануне, соблюдая все эпидемиологические меры предосторожности и рекомендации Роспотребнадзора.

К онлайн занятиям приступают и другие педагоги проекта. Карантин можно провести с пользой!

**13 апреля** – «Берег надежды» присоединился к всероссийскому флешмобу

#Еслинебудетфондов

Сегодня фонды объединились, чтобы привлечь внимание к своей работе и рассказать в рамках специального флешмоба, что будет, если фондов не будет.

Если из-за кризиса фондам придется закрыться, сотни особенных детей и молодых инвалидов останутся в четырех стенах, один на один с самими собой и своими проблемами. Десятки детей, которым необходима помощь, не оплачиваемая государством, не смогут попасть на срочные операции, лишатся необходимых обследований и анализов, им не поставят точный диагноз, который позволит выбрать верное лечение и сделать жизнь их семей легче.

Работа благотворительных НКО в России оказалась под угрозой — из-за всеобщей самоизоляции и закрытия организаций и предприятий стремительно падает уровень жизни. Фонды не могут проводить благотворительные акции и мероприятия, благодаря которым есть возможность собирать средства на образование и лечение больных детей. Снижается финансовая поддержка работы благотворительных организаций.

#Еслинебудетфондов, то прекратит свое существование образовательный проект «Цветы жизни». Фонд «Берег надежды» занимается реализацией проекта уже пять лет.

**13 мая** – Так приятно получать подарки! Мастер по войлоку Алла Малахова из Самары увидела в сети, как наши дети занимаются на курсах валяния и... прислала нам посылку с шерстью! Скоро наши подопечные обязательно смастерят новые интересные вещи!

**2 июля** – участники проекта «Цветы жизни» побывали на выставке «Звуки моды» в Музее изобразительных искусств. Ребята и родители смогли увидеть коллекцию костюмов российских звезд театра и эстрады, собранную историком моды Александром Васильевым.

**28 августа** - По приглашению организации «Аура» и Светланы Нигматуллиной подопечные «Цветов жизни» стали участниками проекта «Мир без границ», посвященного знакомству с интересными местами нашей области для особенных детей и их родителей. Вместе мы побывали в Полесском районе на ферме «Пони Кони». Там дети катались на лошадях, кормили птиц, доили козу, держали на руках кроликов и узнавали о том, что же такое сельская жизнь.

**31 августа** – Подопечный фонда «Берег надежды» незрячий пианист Никита Плетнев из Пионерского стал обладателем гран-при юбилейного online-конкурса «StART. Мастера и Таланты»!

Международный заочный конкурс музыкально-художественного творчества StART организован Творческим объединением «Триумф» — членом Международного Совета по Танцу, CID UNESCO, и состоялся при поддержке Парижской русской консерватории им. С. Рахманинова, Международной Академии Музыки Елены Образцовой, АНО ДПО «Санкт-Петербургская Академия последипломного образования».

Жюри дало высокую оценку выступлению Никиты на сцене филармонии Санкт-Петербурга, где талантливый незрячий пианист исполнил концерт для фортепиано с оркестром № 8 Моцарта.

**11 сентября** - Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Литовской Республике Александр Иванович Удальцов перечислил в калининградский благотворительный фонд «Берег надежды» денежное вознаграждение к ордену «За заслуги перед Калининградской

областью». Средства он попросил направить в помощь 6-летнему Антону Калугину из Балтийска.

Высокой наградой Александр Удальцов был удостоен 11 сентября. Дипломат получил орден из рук губернатора Калининградской области Антона Алиханова. Как сообщает пресс-служба правительства области, профессиональная деятельность Александра Удальцова много лет связана с регионом: сначала в качестве Посла по особым поручениям, курирующим в Министерстве иностранных дел России вопросы Калининградской области, а затем Чрезвычайного и Полномочного посла России в Литве.

**14 сентября** – Фонд стал партнером уникального проекта «Региональный открытый конкурс-фестиваль детского и молодежного творчества «Янтарная нота-зажги звезду!».

Организатор проекта — автономная некоммерческая организация «Студия эстрадно-сценического мастерства Елены Щедриной».

Проект призван объединить известных людей России и региона и молодежь в возрасте до 18 лет — детей из малообеспеченных семей, детей-инвалидов, с ограниченными возможностями здоровья, ребят из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, обучающихся как в общеобразовательных, так и специализированных учебных заведениях.

**20 сентября** - 8«Б» класс Классической школы Гурьевска (классный руководитель Валерия Николаевна Гофман) принял участие во всероссийской акции «Дети вместо цветов»!

Ученики школы и их классный руководитель уже не в первый раз участвуют в акции, которую несколько лет назад придумала педагог одного из московских лицеев. Идея акции заключается в том, что в День знаний от всего класса учителю дарят один красивый букет цветов, а сэкономленные средства переводят в помощь детям с тяжелыми заболеваниями. Дети, родители и педагог 8"Б" класса Классической школы Гурьевска приняли решение поучаствовать в акции в пользу подопечных фонда «Берег надежды».

**22 сентября** - Занятие по рисованию проекта «Цветов жизни» прошло в формате творческой встречи с художником-постановщиком Виталием Трофимовым. Виталий рассказал ребятам о своей работе и параллельно провел мастер-класс. Рисовали птиц. Кто-то птицу-синицу, а кто-то и птицу счастья, которой можно загадать желание, и оно обязательно исполнится.

**26 сентября** – Состоялся благотворительный аукцион живописи «Радость жизни», который провел столичный художник, кинематографист Виталий Трофимов. Фонд получив в подарок несколько работ художника.

**18 октября** - У благотворительного фонда «Берег надежды» появились новые друзья — это открывшееся в июле этого года в Гвардейске в арт пространстве Арт-Гвардейск Группа творческих людей города Гвардейска открыла место, где собрано много интересного, работают выставка картин, кукол, скульптур из металла, где каждый может проявить себя. В арт-пространстве проходит множество интересных мастер-классов для жителей города. Инна Лебеденко и Татьяна Горгун — активные, творческие люди, которые хотят с нами сотрудничать. Татьяна — мастер-кукольник. Средства, вырученные от ее кукольных домиков-светлячков, сделанных из папье-маше, будут перечислены фонду.

**16 ноября** - В воскресенье преподаватели и хореограф зеленоградского филиала школы балетного искусства «Арабески» провели первое занятие для подопечных проекта «Цветы жизни» благотворительного фонда «Берег надежды». Наши новые друзья приехали в Калининград из Зеленоградска специально, чтобы обучить балетным па девочек с особенностями развития здоровья, которые занимаются на курсах «Цветы жизни». Проект

*«Движение – жизнь: бесплатные занятия фитнесом и лечебной физкультурой для детей и подростков с ОВЗ» школы балетного искусства «Арабески» в Зеленоградске стал победителем конкурса Фонда президентских грантов 2020 года. Проект реализуется для облегчения жизни детям и подросткам с ограниченными возможностями здоровья и их родителям, благодаря развитию физических*

**20 ноября** – Подопечные «Цветов жизни» посетили юбилейную выставку живописных и графических работ художника Саргиса Гогоряна в Музее изобразительных искусств в Калининграде.. Доброму другу фонда «Берег надежды» исполняется 75-лет!

**23 декабря** – Художник Людмила Высоцкая подарила «Берегу надежды» уникальную картину «Море». Картина создана в рамках проекта «Видим руками» с использованием уникальной авторской методики, в рамках которой используются натуральный янтарь, художественное масло и клей.

**25 декабря** - Подопечные проекта «Цветы жизни» побывали на новогоднем музыкальном представлении «Ночь перед Рождеством».

*Их ждали весёлая музыка, конкурсы и викторины, интересные игры с Дедом Морозом и Снегурочкой!*

*«Филармоническая «Ночь перед Рождеством» — это игристый музыкальный коктейль. В хрустальном «бокале» гоголевского текста, в интересном сценическом формате. Слушатели и зрители могут вдоволь насладиться искрометным юмором, гоголевской мистикой, красочными костюмами, волшебством света и талантом молодых- поющих и танцующих — артистов, — рассказали в филармонии. — Полный оптимизма музыкальный спектакль перенесёт ребят и взрослых в XIX век, в маленький украинский хуторок, где в ночь под Рождество происходят невероятные вещи! Чередой пройдут все колоритные персонажи гоголевской повести, положительные и отрицательные. В том числе и главный антигерой, который, как водится, в финале потерпит поражение. Потому что добро и любовь всегда побеждают зло. А в «Ночь перед Рождеством» — тем более».*

**27 декабря** – для подопечных благотворительного фонда «Берег надежды» провели веселый предновогодний праздник, с поздравлениями Деда Мороза и Снегурочки, и подарками от спонсоров.

### **Сотрудничество с краудфандинговой площадкой Добро.Мэйл.ру**

Сбор средств благотворительный фонд «Берег надежды» ведет не только на своей площадке, но и с привлечением крупных федеральных краудфандинговых ресурсов. Это позволяет значительно повысить собираемость средств на лечение детей. В течение года с привлечением этих ресурсов было собрано около 42125 рублей.

### **Проект по раскрытию талантов “Цветы жизни”**

Проект по раскрытию талантов “Цветы жизни” существует 7 лет. Наш фонд работает с вопросами предотвращения появления заболеваний, помогает в реабилитации, но социализация для детей с проблемами здоровья также важна. Для того, чтобы помочь им определиться, раскрыть свой талант в той или иной деятельности, научиться чему-то новому и создан этот проект. В нем уже приняли участие более 200 детей.

Задача проекта «Цветы жизни» – дать детям-инвалидам возможность найти свое призвание, приобрести полезные умения и навыки, адаптироваться в обществе.

Проект представляет собой обучение, во время которого с детьми занимаются лучшие творческие преподаватели Калининграда. По итогу занятий ребята готовят свои работы для выставок и показов. Для обучения мы выбираем те направления деятельности, которые смогут стать для детей их делом и принести им доход в будущем.

В 2020 году обучение проводилось по следующим направлениям:

- фотодело
- керамика
- изобразительное искусство
- валяние
- театральная студия
- легоконструирование
- флористика
- театр
- информатика
- швейное дело

Проект «Цветы жизни» реализуется при поддержке Фонда Президентских грантов. Сумма расходов на реализацию проекта в 2020 году составила 1,74 млн. руб.

**В настоящее время попечителями фонда являются:**

- Николай Цуканов, государственный деятель, старший вице-президент ПАО «Ростелеком»
- Александр Дацьшин, бизнесмен
- Леонид Степанюк, генеральный директор ООО «ДСВ Транспорт»
- Марина Оргеева, председатель Калининградской областной Думы
- Костантин Цзю, абсолютный чемпион мира по боксу

**Учредители фонда:**

Светлана Цуканова  
Наталья Степанюк  
Татьяна Влахович  
Галина Дацьшина

Исполнительный директор  
Благотворительного фонда  
Калининградской области «Берег надежды»

Е.П. Радзывилюк

13.04.2021